MyHuuMnajgbHbId 3Tan Beepoccninickon 0JIMMIUAABI IIKOJILHUKOB
10 XUMUH
2023 -2024 y4yeOHbIii TO
7 kaacc
MakcumajbHblii 6aaa — 100 6aas0B

3aganue 7-1
Bam nipeioskeHsl 3a71aHus ¢ BHIOOPOM OTBETA (B KaXKJIOM 33JIaHUH TOJIBLKO OJTWH MPaBHIIbHBIN

oTBeT). BeiOepuTe BepHBIit OTBET U BHECHTE B TAONIHUILY.

1. CKOJIbKO MOJIEKYJ COIEPKUTCS B 54 T BOJIbI?

1) 6,02 -10% 2) 12,04 - 10% 3) 18,06 - 102 4)6,02 - 10*

2. PaccraBbTe K03 (GUIMEHTH B ypaBHEHUHU peaklUy U HailuTe ux cymmy. Hanmomunaem: eciu
nepen popmysoii Bel He mocTaBmim K03()(HUITUEHT, TO €T0 HYKHO IPUHUMATD 33 SIUHUILY

Fes04+ Al — AlO3 + Fe
1) 28 2) 24 3) 22 4) 20

3. Tpu onuHAKOBBIE TOpSIIME CBEYM OIHOBPEMEHHO HAKPBUIM TPeMs CKISIHKAMH TakK, KaK MMOKa3aHO Ha
pucyHnke. OnpezenuTe, 4To MOCIE STOr0 NPOU30UAET?

1) Cseun moracHyT B ciemyromem nopsake: 1, 2, 3

2) Caeuu MOTacHyT B CIEIyIOIIEM mopsike: 3, 2, 1

3) Bce cBeun MOTaCHYT OJHOBPEMEHHO

4) Cseun OyIyT rOpeTh HEOJITO, & 3aTEM BCE OTHOBPEMEHHO MMOTaCHYT

4. B KaKOM COCTOSTHUH HaXOJUTCSI BEIIECTBO, €CIIM €r0 MOJICKYJIBI IBHKYTCSI Ha OOJBIIMX PACCTOSIHHSX JAPYT
OT JIpyra [0 CPAaBHEHHMIO C pa3MepaMy MOJICKYJT M CJ1ab0 B3aMMOJICHCTBYIOT MEXLY COOOI.

1) xwuakoe

2) TBEpIOE

3) raszoobpasHoe

4) ma3zma

5. HexoTopoe xonmu4ecTBO BOABI 3amep3aeT. Kakne XapakTepruCTHKH BOJBI IPH STOM U3MEHSIOTCS?

1) TosBKO Macca

2) TOIBKO 0OBEM

3) TOJBKO XMMHUYECKHI COCTaB

4) 00béM, Macca U XUMHUYECKHI COCTaB

6. K 200 r 25%-H0r0 pacTBOpa rHApOKCUAa HaTpus aoOaBmiu S0 M Bojbl. MaccoBast 1071 BOJBI
(8%) B MOJIy4EHHOM PAacTBOPE paBHa:

1) 90% 2) 80% 3) 75% 4) 65%

7. B xaxapIit u3 TpEX CTaKaHOB JOOABHIIN IO HECKOJBKO KaIlemh JIakMyca (ProjIeToBOro.



B xakom 13 cTakaHOB HaXOAMJICS PACTBOP KHUCIOTHI?

1. 2. 3.

1) B 1-M crakane
2) BO 2-M cTakaHe
3) B 3-M crakaHe

8. Tpoe y4EeHUKOB MOCIOPWIN O BKYCax pa3IMYHbIX KHCIOT. VX paccyXIeHUs CIeayolue:

IIepBblil yd4eHUK: IPpU HEUTPATU3aLUU KUCIOTHI IIEIOYBI0 KACIIBIA BKYC HCUE3AET.

Btopoil yueHHK: Bce HEOpraHN4eCKHe KHCIOThI KHCIIBIE Ha BKYC, @ OPraHUYECKUE CIIAAKHE.

Tpertuit ydeHHK: BKyC BCEX KHCIOT OJIMHAKOBBIN, TaK KaK OINpeesieTcss HAINIHeM HOHOB BOJIOPO/aA.
Kto u3 yuenukos mpas?

1) mpaBbl TOJBKO MEPBBIA U BTOPOI
2) mpaBbl TOJIBKO MEPBBINA M TPETHI
3) mpaBbl TOJILKO BTOPOM M TPETUI
4) Bce Tpoe MpaBbl

9. BemecTsa, IpeICTaBIAIOIME HUKE TPYIIILL, B3aTh Ipu Temmneparype 20°C. Ha ocHoBe kakoro cBoicTBa
OBUIO OCYILECTBIICHO pa3AeieHUE BELIECTB HAa 3T TPYIIIBI?

I'pynna 1 Ipynna 2 I'pynna 3
renuit JIEPEBO CIHUPT

KHCJIOPOT ATFOMUHUIA BOJIA
BO3JIYX KENe30 OCH3MH

1) cocrosiHue BelecTBa
2) XUMHYECKHH COCTaB
3) Hamuuue B 3eMHOH KOpe

4) BCJIMYMHA PAAUOAKTHBHOCTH

10. Vyenuk pactBopsieT caxap B cocyjie ¢ BoJoii. Kakoe U3 cieyromux ero AeicTBril_He YBeJInIuT
CKOpPOCTh pacTBOpEHHMsI caxapa?

1)
2)
3)
4)

Harp€BaHuec BO/bI
HU3MCJIBYCHHUC Caxapa

3aKpBIBaHUE COCY1a KPBIIIKOM
MepeMenInBaHie pacTBopa

Kpurepun ouennBanus

PaCHpe,[[CHCHI/IC OaIoB: 3a KaXXIbIN HpaBHJ’IBHBIﬁ OTBCT CTaBHUTCA I10 JIBa Oaa.

Ne 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
BOIIpPOCa
OTBET 3 2 2 3 2 2 2 2 1 3




3amanue 7-2
Ha pucynke n3obpaxena o0bEMHas MOJIEIIb MOJIEKYJIBI, B COCTaB KOTOPOH BXOIST SJIEMEHTHI
2-T0 TIepHo/a MePUOTNICCKON CUCTEMBI XMMHUECKUX dJICMCHTOB

O61ua;1 MaccCa BCEX «KpaCHBIX» aTOMOB OTHOCHUTCA K MacCe «“IépHOl"O» aroMa Kax 8 : 3.

1) Onpezenure MOJEKYISIPHYIO (OPMYITy ITOrO COEAMHEHUS U 3allUIINTE e€.

2) Paccuunraiite MaccoBble JOIU XUMUYECKUX 3JIEMEHTOB (%) B COCIMHEHHH.

3) HazoBute BeniecTBo 1o MeXx1yHapOAHON HOMEHKIIATYPE U JTalTE €ro TPUBUAILHOE HA3BAHHUE.
4) Hanummure 3 ypaBHEHUs peakiuil ¢ ydyaCTHMEM 3TOr0 BEIIECTBA U YKaXUTE THUIl KaXI0i
peaxkuuu.

5) Kakue eme coeauHeHHs ¢ TeM XK€ KadeCTBEHHbIM cocTaBoM Brl 3naere? Hanwummre

(bOpMy'J'IBI, Ha30BUTC BCIICCTBO IIO Me)KHYHapOHHOﬁ HOMCHKIJIAaTypE U naﬁTe €ro TPHUBHAJIBHOC
Ha3BaHUC

Kpurepun onenuBanus

CopepxaHue MPaBUIbHOTO OTBETA bann
1.Paccunrtan coctaB IpeiI0KEHHOTO0 COEIMHEHUS: 4 Ganna
M(«KpacH» aToMOB) : M(«4&pH» aTomMoB) = 8 : 3 wim 32 : 12;
DneMeHTHI 2-T0 MeproJa ¢ TaKOM aTOMHON Maccol — 3TO KUCIOPOA U
YTJIEpPO COOTBETCTBEHHO.

Monexysipras popmyna BemiectBa — CO»

2. M(CO2) = 44 r/momnb;

o(C)=12/44 = 10,2727, vim 27,27%; 3 b6anna
o(0) =32/44 = 10,7273, win 72,73%.

CO2 - okcup yriepoaa (1V); 2 bamna

TpuBnanbHOE Ha3BaHHE — YTICKUCIBIN Ta3.

3anucaHbl YpaBHEHHUS BO3MOYKHBIX PEAKIIUH M yKa3aHbl UX THIIBIL: mo 2 0. 3a

Hanpuwmep: ypaBHEHHE,TIO

CO, + Ca0O = CaCOs3 P-1IHsI COSTMHCHUS 1 0 3a Tun

CO3 + 2NaOH = Na,CO3 + H20 p-1mst oOMeHa peakiuu.

CO+C=2CO P-TIHs COSTMHCHHUS Bcero

CO2 + CaCO3 + HoO = Ca(HCO3)> p-111st coemuHeHUs 8 GamoB

ToT ’ke KaueCTBEHHbBIN COCTaB UMEET MOJIEKYJIa 3 Gamta

CO — okcun yriepona (1), yrapHsiii ra3

HUTOI'O 20 6a10B
3ananue 7-3

Mpamop — 3TO TOpHas OpoJa, COCTOsIAs U3 KapOoHaTa KaJbIHs ¥ IPUMECEH IPyTUX MHHEPAIIOB.
1. Hanmmure dopmyity kapOoHaTa KanbIHs

2. HazoBuTe ere 2 BemiecTBa, OCHOBHBIM KOMIIOHEHTOM B KOTOPBIX SIBIISIETCS KapOOHAT KabLusl.

3. Onpenenute MaccoBBIE IOJIM BCEX DJIEMEHTOB B KapOOHATE KajlbLusl.



4. Onpenenute MacCcoOBYIO JOJI0 KapOoHaTa KaNBIH B MpaMope, eciu B 1 Kr Mpamopa comepxutcs 360 T
KaJbITHUS.
5. I'ne npumensierca mpamop?

Kpurtepuu oneHnBanus

Coneprkanue MpaBUILHOTO OTBETA bamn
1. IlpuBenena popmyna kapbonara kansius — CaCO3 2 Gama
2. KapOoHaT KajpLusl SIBISIETCS OCHOBHBIM KOMIIOHEHTOM Melia H
M3BECTHSIKA 2 baia
3. OnpeneneHbl MACCOBBIE JOJH AJICMEHTOB B KapOOHATE KaJbLHsI 6 OayLIoB

w(Ca) =40/(40 + 12 + 16:3) = 0,4 (40%)
w(C)=12/100= 0,12 (12%)
w(O) = (16-3)/100 = 0,48 (48%)

4.0npenenena MaccoBas J10J1si KapOoHaTa KaJIbIIHs 8 baytoB
n(CaCO3) = n(Ca) = m(Ca)/A(Ca) = 360/40 = 9 monn

m(CaCO3) = 9- 100r/momb = 900 ©

w(CaCO3z) = 900/1000 = 0,9 (90%)
5. Mpamop nmpuMeHsIeTCS B Ka4eCTBE CTPOUTEIBHOTO U OTICIOYHOTO | 2 Oaia
MaTepuaia, I CO3JaHUs CKYJIBITYpP, MO3aHYHBIX KOMITO3HIIUH,

OapenbeoB U APYTUX MPOU3BEIACHHIA UCKYCCTBA

UTOI'O 20 dans10B

3aganue 7-4

Bozayx — 3T0 cMech Ta30B, OCHOBHBIMU M3 KOTOPBIX SIBJISETCS a30T U Kuciopod. OobemHas
JI0JIs1 KUCIopoa B Bo3ayxe — 21%.

1. OnpezienuTe 06BEM BO3IyXa B KOMHATE TUIOMAbio 20M? U BBICOTOH 2,6 M.

2. Onpenenute 00BEM KUCITOPOa B JAHHOW KOMHATE.

3. OnpenenuTe KOJUYECTBO MOJIEKYJI KHCIOpOJa M a30Ta B JIAHHOM IOMELICHUM NpHU
HOPMaJIbHBIX YCJIOBUSAX (HaJMYHUEM APYTUX BEIIECTB B BO3yXE MOXKHO MPEHEOpeyb).

CnpaBounsie nannbie: Na = 6,02 - 102° (ko1H4ecTBO AaTOMOB HITH MOJIEKYJT B OJTHOM MOJIe)

4. OnpenenuTe MacCOBBIC JIOJIM a30Ta M KUCJIOPO/ia B BO3AYXE.

Kpurepun onenuBanus

CO,Z[ep)KaHI/IC IMIPaBUJIBHOT'O OTBETA bann

1. Omnpenenen 06beM Bo3ayxa M 00BEM KHCIOPOIa 4 Gamta
VBo3)1yxa =20- 2,6 =52 M3
V(02)=52-0,21=10,92 m®
2. Ol‘Ipe,[[eJ'IeHBI KOJIMYCCTBA MOJ'IeKyJ'I a30Ta 1 KI/ICJ‘IOpO,Z[a 8 6aJ'IJ'IOB
n(02) = (10,92- 10%)/22,4 = 0,488 - 10° Mo
N(O2) = 0,488 - 10%- 6,02 - 1022 =2,938 - 10°
n(N2) = (52 — 10,92) - 10%/22,4 = 1,834 - 10° moub
N(N2) = 1,834 -10%- 6,02 - 1022 =1,104 - 10%
m(O2) = 0,488 - 10% 32 =15,616 kr 8 6aIoB
m(N2) = 1,834 - 10%- 28 = 51,352 kr

w( O2) = 15,616/(15,616 + 51,352) = 0,233 (23,3%)
w(N2) =100 — 23,3 = 76,7%

UTOT'O 20 6a1710B

3aganue 7-5 (MbICJI€HHBbIH IKCIIEPUMEHT)
OKcrnepuMeHT 1




Bam nHeoOxoaumo npuroroButh 200 r pacTBopa HUTpaTa HaTpusi KoHIeHTpauuei 20%. B
Bamem pacnopsioxkennn umeercst 100 r 10% pactBopa, cyxast cojib ¥ BOJA.
1) Hanummmre ¢popmyity HUTpaTa HaTpHsl.
2) OnuumTe CTaguy NPUTroTOBJIEHUS paCTBOPA, IPUBEAUTE HEOOXOJUMBIE paCUEeTh
OKCHEPUMEHT 2
Kak wu3BecTHO, cnocoObl pa3feneHHus CMecel OCHOBaHbl Ha Ppa3IMuud B (U3NYECKHUX
cBoricTBax. Onummre KakuM o0pazom Brl pazaenuTe cienyronme cMecH. 3amoIHuTe TaOIuILy.

Cwmecu OTinnune B CBOMCTBAX Crioco6 paszeneHus CMecH
KOMITOHEHTOB CMECH

Cnuprt - Boa

PeyHoli mecox - coib

J_IpeBeCHbIe OITNJIKH-
KCJIC3HBIC OITUJIKU

DKcnepuMeHT 3

[Tepen Bamu 2 mapuka oguHaAKOBOTO 00bEMa: OJUH aIFOMUHHUEBBIN, BTOPOW — IIMHKOBBIM.
BaM He00X0IMMO ONpeIeTUTh IMIIOTHOCTh KAKOTO U3 HUX, UMES B PACTIOPSKCHHH
1) Becwl 1 pubOP U1 U3MEPEHUS ITTUHBI OKPYKHOCTH;
CripaBouHbIE JJaHHbIE!

opmyna oobema mapa: V = gnr3

JUIMHA OKpY>XHOCTH: | = rd

T =314

T — paanyc

[ — nmrHA OKPYKHOCTH

d — mnamerp

Haiitu mioTHOCTH afOMUHUS M 1IMHKA, €CIM Macca ajlloMHUHHEeBOro mapuka — 11, 3 1, macca
LIUHKOBOTO — 29,7 I; N1IMHa OKPYKHOCTH IApUKOB — 6,3 cM

2) BeChl, BOAY U LIWIMHAP C ACTECHUSIMU JJIs U3MEPEHUs 0ObeMa.

Kpurepun onenuBanus

CopepxaHue MpaBUIbLHOIO OTBETA bann

OKcrepuMeHT 1 4 Ganna
1. Ilpusenena gpopmyna Hutpata HaTpust — NaNO3

2. [IpuBeneHsl pacyeTsl:

Heooxoaumo M(NaNOs3) =200:0,2=40r,

B pactBope m(NaNOs3) = 100-0,1 =10

CrnenoBarenbHO, JUIs TOJIy4EHHs 3a/JlaHHOTO pacTBOpa HEOOXOJIUMO
n06aButh 30 1 cosu u 70 T BOJIBI




OKcnepuMeHT 2
3amonHeHa TabuIa, ONMMCaHbl CIOCOOBI pa3/IeTICHUS

Cmecu OTnnune B cBOMCTBax Cnioco0 pazaenenus
KOMIIOHEHTOB CMECH cMecu
Cowmpr - Boga Pasznbie TemnepaTypbl ITeperonka
KUTICHUS
Peunoii necok - cosib PactBOopuMoOCTh B BozIE [Tocne pacTBopeHuUs
B BOJIE IIECOK
OTAEIsIEM
¢unpTpoBaHUEM,
COJIb -
BBIIIAPUBAHUEM
JpeBecHbie OMUIKH- Kenesnsle onunku C nmomo1pio
JKEJIE3HbIC OMUIKU NPUTATUBAIOTCA K MarHuTa
MAarHUuTy

6 Oaju1oB

OKCIIEpUMEHT 3

HSMepeHI/Ie IINIOTHOCTHU

1) UzmepsieM JJTMHY OKPY>KHOCTH U HaXOJUM 00BEM
r=6,3/3,14/2 =1 cm

V =4/3-3,1413=4,187 cm®

p=m/V; p(Al) = 11,3/4,187 = 2,7 r/em®;

p(Zn) = 29,7/4,187 = 7,1 r/em®

2) BsBermmBaeMm miap 1 OMycKaeM B IHJIHHIP BOJION

[To 0OBeMy BBITECHEHHOM BOJIBI OTIpEEIsieM 00BhEeM I1apa
JlenuMm maccy Ha 00bEM U OMpeJieliieM IIOTHOCTh

10 6amxoB




